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EJERCICIO 1(0,5 + 1’5 puntos) a)  En la cuadrícula de la izquierda representa la función 

                                                 f(x) = ൝
െ ૛            ࢞   ࢏࢙ ൏  െ2

࢞ ൅ ૚           ࢏࢙   െ ૛ ൑ ࢞ ൏ 1
૚ െ ૛࢞ ࢏࢙           ࢞ ൒ ૚

                                 

b) Escribe la expresión analítica de g(x) = f(|x‐1|)  y representala en la cuadrícula de la 

derecha. 

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   
 

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   

                   
 

 

EJERCICIO 2 (1,75 puntos) Halla las asíntotas de la función f(x) = 
૝࢞૛ି૚

૛ି࢞
  y haz una 

representación aproximada de la misma a partir de éstas, de su dominio y de los cortes con 

los ejes.         (Cuadrícula a la vuelta de la hoja) 

EJERCICIO 3 (1,25+0,25 puntos) El coste total de fabricación de x unidades de cierto artículo es 

C(x) = 3x2+5x+75 euros.  El coste medio por unidad es M(x) = 
۱ሺܠሻ

ܠ
 euros. 

a) ¿Cuántas unidades se deben fabricar para que el coste medio por unidad sea 

mínimo? 

b) Calcula C(x) y M(x) para ese valor de x. 

EJERCICIO 4  (0,75 + 0,75 puntos) 

a) Halla la curvatura y los puntos de inflexión de la función f (x) = 4x3 – 2x4  

b) Halla la ecuación de la recta tangente a la gráfica de f(x) en el punto de abscisa x = ‐1. 

EJERCICIO 5  (0,75 + 0,5 + 0,5 puntos) 

a) Halla la derivada de f(x) = 3x2 ‐2x‐4 utilizando la definición de derivada como límite. 



b) Uiliza las reglas de derivación para hallar las derivas de las siguientes funciones y 

expresa el resultado en la forma más simplificada posible: 

                              g(x) = 
૜ܠ૛

ሺ૛ିܠ૚ሻ૝
ሻܠሺܐ                      ൌ .ܠ√  ܠ√ܖܔ

EJERCICIO 6 Halla a y b para que f(x) sea continua en x = ‐2 y en x = 1        ( 1’5 punto) 

                  f(x) =൝
૛࢞ࢇ െ ૚           ࢞ ࢏࢙  ൑ െ૛
࢞࢈ ൅ ૜࢏࢙    ࢇ െ ૛ ൏ ݔ ൑ 1
૛ ൅ ࢞ ࢏࢙              ࢞࢔࢒ ൐ 1

 

 

GRÁFICA  EJERCICIO 2 

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

                                       

 

 

 

 

 

 

 

 



 

SOLUCIONES 

EJERCICIO 1 

 

 

La función y = f(|x‐1|) tiene cuatro tramos 

TRAMO 1:  m = 2  P ( ‐2, ‐ 1)     y + 1 = 2 ( x + 2) →  y = 2x + 3 

TRAMO 2 : m = ‐1  P ( 0, 0)       y = ‐ x 

TRAMO 3 :  m = 1  P ( 0, 0)     y = x 

TRAMO 4:  m = ‐2  P ( 2, ‐1)  y +1 = ‐2( x – 2) → y = ‐2x + 3 

Así pues,  f(|x‐1|) = ൞

૛࢞ ൅ ૜   ࢞  ࢏࢙  ൑ െ૛
െ࢏࢙   ࢞ െ ૛  ൏ ݔ ൑ 0
૙ ࢏࢙   ࢞ ൏ ݔ ൏ 2

െ૛࢞ ൅ ૜ ࢞  ࢏࢙  ൒ ૛

 

EJERCICIO 2     y = 
૝࢞૛ି૚

૛ି࢞
 

Asíntotas verticales:   x = 2 

՜૛ష࢞ܕܑܔ             
૝࢞૛െ૚
૛െ࢞ ൌ ∞     ya que para x = 1,999   y = 14984 

՜૛శ࢞ܕܑܔ               
૝࢞૛െ૚
૛െ࢞ ൌ െ∞     ya que para x = 2,001   y =‐15016 

Asíntotas horizontales: No hay ya que 

՜ஶ࢞ܕܑܔ             
૝࢞૛െ૚
૛െ࢞ ൌ ՜ஶ࢞ܕܑܔ

૝࢞૛

െ࢞ ൌ ࢞՜ஶെ૝࢞ܕܑܔ ൌെ∞ 

ܕܑܔ
՜ିஶ࢞

૝࢞૛ െ૚
૛െ࢞ ൌ ܕܑܔ

՜ିஶ࢞

૝࢞૛
െ࢞ ൌ ܕܑܔ

՜ିஶ࢞
െ૝࢞ ൌ൅∞ 



Asíntotas oblicuas:  m =  ࢞ܕܑܔ՜േஶ
૝࢞૛െ૚
૛࢞െ࢞૛

ൌ  ‐  4    n = ࢞ܕܑܔ՜േஶሺ
૝࢞૛െ૚
૛െ࢞ ൅

૝࢞ሻ ൌ 

՜േஶሺ࢞ܕܑܔ
૝࢞૛ି૚

૛ି࢞
൅

૝࢞ሺ૛ି࢞ሻ

૛ି࢞
ሻ ൌ ՜േஶሺ࢞ܕܑܔ

૝࢞૛ି૚ାૡି࢞૝࢞૛

૛ି࢞
ሻ ൌ ‐ 8 

La asíntota oblicua es y = ‐4x – 8 

El dominio de la función es R – {2} 

Cortes con los ejes: 

Eje Y : si x = 0 y = ‐ ½ 

Eje Y : si y = 0, 4x2 – 1 = 0 , x2 = 1/ 4  , x = ½ , x = ‐1/2     

EJERCICIO 3 

M(x) = 
૜ܠ૛ା૞ܠାૠ૞

ܠ
           M’(x) = 

ሺ૟࢞ା૞ሻି࢞૚ሺ૜ܠ૛ା૞ܠାૠ૞ሻ

૛࢞
= 
૟࢞૛ା૞ି࢞૜࢞૛ି૞ି࢞ૠ૞

૛࢞
 

M’(x) = 
૜࢞૛ିૠ૞

૛࢞
           El dominio de la función es R –{0}  y M’(x) = 0 si 3x2 – 75 = 0 ; x = 5, ‐5 

             M’                              ‐+          I             ‐            o         ‐            I          + 

                                                     ‐5                          0                        5 

            M                                            I                        o                           I 

Mínimo si x = 5 unidades y el coste sería  C(5) = 75 + 25 + 75 = 175 y el coste medio sería M(5) 

= 75/ 5 = 15 euros. 

EJERCICIO 4 

a)  Y =  4x3 – 2x4       y ‘ = 12x2 – 8x3       y” = 24x – 24x2 = x (24 – 24x ) = 0 si x =0 y x = 1          

y”                                     ‐          I 0           +                I1         ‐ 

Y                                         ת         I 0           U                  I1  ת 

Puntos de inflexión ( 0 , 0 ) y ( 1, 2) 

b) Para x = ‐1, y = ‐4 – 2 = ‐ 6  , y’ = 12 + 8 = 20     y + 6 = 20( x + 1) 

EJERCICIO 5 

a) F’(x) = 

՜૙ࢎܕܑܔ
൫૜ሺ࢞ାࢎሻ૛ି૛ሺ࢞ାࢎሻି૝൯ିሺ૜࢞૛ି૛ି࢞૝ሻ

ࢎ
ൌ ՜૙ࢎܕܑܔ

૜࢞૛ା૜ࢎ૛ା૟ିࢎ࢞૛ି࢞૛ିࢎ૝ି૜࢞૛ା૛࢞ା૝

ࢎ
 

՜૙ࢎܕܑܔ =
૜ࢎ૛ା૟ିࢎ࢞૛ࢎ

ࢎ
՜૙ࢎܕܑܔ =   ૜ࢎ ൅ ૟࢞ െ ૛ = 6x – 2 



b)  

g’(x) =
൫૜ܠ૛൯

ᇲ
ሺ૛ିܠ૚ሻ૝ି૜ܠ૛ሺሺ૛ିܠ૚ሻ૝ሻᇱ

ሺ૛ିܠ૚ሻૡ
  = 

૟ܠሺ૛ିܠ૚ሻ૝ି૜ܠ૛.૝ሺ૛ିܠ૚ሻ૜.૛

ሺ૛ିܠ૚ሻૡ
ൌ

૟ܠሺ૛ିܠ૚ሻି૛૝ܠ૛

ሺ૛ିܠ૚ሻ૞
 = 

          
ି૚૛ܠ૛ି૟ܠ

ሺ૛ିܠ૚ሻ૞
 

h’(x) = ሺ√ܠሻᇱܠ√ܖܔ ൅  = ሻᇱܠ√ܖܔሺܠ√
૚

૛√ܠ
 · ࢞√ +  ܠ√ܖܔ · 

૚/૛√ܠ

ܠ√
 = 

૚

૛√ܠ
 ·  +  ܠ√ܖܔ

૚

૛√ܠ
 

EJERCICIO 6     

f(x) =൝
૛࢞ࢇ െ ૚ ࢞ ࢏࢙  ൑ െ૛

࢞࢈ ൅ ૜࢏࢙     ࢇ െ ૛ ൏ ݔ ൑ 1
૛ ൅ ࢞ ࢏࢙     ࢞࢔࢒ ൐ 1

 

՜ି૛ష࢞ܕܑܔ         ሻ࢞ሺࢌ ൌ ՜ି૛శ࢞ܕܑܔ ૛࢞ࢇ՜ି૛൫࢞ܕܑܔ → ሻ࢞ሺࢌ െ ૚൯ ൌ ࢞࢈՜ି૛ሺ࢞ܕܑܔ ൅ ૜ࢇሻ   (*) 

՜૚ష࢞ܕܑܔ         ሻ࢞ሺࢌ ൌ ՜૚శ࢞ܕܑܔ ࢞࢈՜૚ሺ࢞ܕܑܔ → ሻ࢞ሺࢌ ൅ ૜ࢇሻ ൌ ՜૚ሺ૛࢞ܕܑܔ ൅  (**)     ሻ࢞࢔࢒

Calculando los límites, obtenemos: 

(*)       4a – 1 = ‐ 2b + 3a→ a + 2b = 1  →   a + 2b = 1 

(**)     b + 3a = 2             → 3a + b = 2  →  ‐6a – 2b = ‐4 

Sumando las ecuaciones :  ‐ 5a = ‐3  →                 a = 3/5       b = 2 – 9/5 = 1/5 


